

百姓热线 有事您说话 3313880

情人节,我们结婚吧!

民政局:2月14日为新人加班半天

晨报讯(见习记者 秦颖 沈道远)情人节就要到了,在这样一个充满浪漫色彩的日子里与自己心爱的人登记结婚是无数年轻人梦寐以求的事。“可是今年的情人节正好是星期六,婚姻登记处上班吗?”一位打算在当天登记结婚的市民产生了这样的忧虑。

近日,本报编辑部接到很多年轻人的来电,他们希望能在这样一个浪漫的日子里登记结婚。为此,本报编辑部积极向有关部门反映了读者的诉求。市行政服务中心民政局窗口的工作人员对此表现出了极大的热情,决定在情人节当天破例加班半天,以满足新人们在这天办理结婚登记的愿望。具体工作时间为2月14日上午8:30—11:30。

据统计,2008年淇滨区共有910对新人登记结婚,其中,在8月8日奥运会开幕当天登记的新人最多,有50对左右。据市行政服务中心的郝主任介绍,去年情人节、春节和奥运会开幕当天都是结婚的高峰。

欲在2月14日登记结婚的新人可带上双方户口簿、身份证到市行政服务中心民政局窗口办理登记手续,待工作人员现场审核完相关材料后,新人即可于当天领到结婚证。

记者查阅日历后发现,今年的七夕、圣诞节和9月9日这些较受年轻人青睐的日子都是工作日,市民可以免除无法在当天登记结婚的担忧。

乱闯红灯应治理

新区李女士来电反映:淮河路与嵩山路交叉口车辆闯红灯现象严重。晨报见习记者 邓叶染

价格标签应更换

新区徐女士来电反映:她在黄山路一家超市内看到特价1.9元一双的筷子,在付钱时却被告知筷子为3.9元一双。

超市回复:现在已经过了促销期,我们会及时更换价格标签。晨报见习记者 叶晓伟

学费上涨应规范

市民秦女士来电询问:幼儿园的学费比去年上涨了100元,是否合理?

市教育局回复:秦女士的孩子所上的幼儿园是民办性质的。依照国家相关政策,民办幼儿园可以自行制定学费标准,但在自行制定学费标准时也必须遵守相关规定,并报有关部门备案、公示。晨报见习记者 叶晓伟

音响音量应适中

新区张先生来电反映:裕隆超市福田店整天播放节奏激烈的音乐,附近居民不堪其扰。

裕隆超市回复:会将音量调低,并限定音乐播放时间。晨报见习记者 侯韶莹

燃放烟火应谨慎

山城区李女士来电反映:2月10日晚8点40分左右,山城路与朝霞街交叉的一处光缆被烟火引燃。她呼吁市民放烟火时注意公共安全。晨报见习记者 王飞霞

春天气候多变 市民换衣需缓

晨报讯(见习记者 周凯楠)2月8日一场小雨刚过,气温就开始直线上升。10日,我市的最高气温甚至达到了19.6摄氏度。很多市民开始脱下厚厚的羽绒服,换上薄点儿的衣服。

可是市民邹先生这两天嗓子疼得连话都说不出来了,他在自己常去的门诊里看到很多正在输液的患者。记者走访了多家门诊后得知,最近,患呼吸疾病的市民有所增多。

记者从市疾控中心了解到,近段时间来接种防止呼吸道传染病疫苗的人数也有所增加。有关负责人孟主任说:“立春后,气温会逐渐上升,这个时期各种病菌容易滋生,是呼吸道疾病的多发期。市民应注意冷暖变化,加强疾病的预防,不要过早换下厚衣服。”



绿色食品受欢迎

2月11日,在华夏南路某超市内,市民们在购买绿色食品。多数市民表示,绿色食品健康,即使价格高一点也可以接受。晨报见习记者 甄宜 摄

被狗咬伤 勿大意

医生提醒:花钱事小,健康事大

晨报讯(见习记者 周凯楠)“我的手只是被我家小狗的牙刮出点儿血丝,没想到也得打狂犬病疫苗。医生建议我再打一下狂犬病疫苗球蛋白。养个狗还真麻烦!”市民王女士说。

2月10日,趁着天气不错,王女士和爱人领着自己的宠物狗去淇河照相。来到淇河后,就在王女士给狗解狗链时,她爱人用树枝戳了小狗的屁股一下,小狗本能地掉地咬树枝,却把王女士的手划伤了。这时,有市民安慰王女士:“没事儿,反正你家的小狗打过防疫针。”为了省点钱,王女士一开始决定不去打狂犬病疫苗了,最后在爱人的劝说下,王女士才决定注射狂犬病疫苗。

据市疾控中心工作人员介绍,被狗咬伤后,有牙印且泛红的伤口属于一度伤;有明显刮伤的痕迹但未出血的伤口属于二度伤;伤口出血的属于三度伤。王女士的伤口属于三度伤,需要打5针狂犬病疫苗,共计400.05元。“医生还建议我再打一下狂犬病疫苗球蛋白,按体重计算的话,每10公斤就要打一针。我140多斤,打的话还得花不少钱,我再考虑考虑。”王女士说,“早知道这么麻烦,就不养狗了。”

记者从市疾控中心了解到,每年都会很多与王女士情况类似的市民前来咨询是否需要注射狂犬病疫苗。疾控中心的工作人员提醒广大市民,在被狗咬伤时,不要大意,最好在24小时内到医院咨询,伤口出血时更应及时治疗。

相关链接

狂犬病又称恐水症,是由狂犬病毒引起的一种人畜共患的中枢神经系统急性传染病。狂犬病毒属核糖核酸型弹状病毒,通过唾液传播,多见于狗、狼、猫等食肉动物。狂犬病是世界上病死率最高的疾病,一旦发病,死亡率几乎为100%。

狂犬病的潜伏期一般是半个月到3个月,多数病例的潜伏期集中在30天到90天,超过1年者不足1%,个别可以达到14年、19年。短于15天,超过1年以上者均为罕见,潜伏期在一年以内的可占到总病例的99%以上。

劳务新变化:保姆挑雇主

晨报讯(见习记者 陈静)记者近日发现,我市的保姆市场存在着一种奇怪的现象:保姆雇用一改以往雇主挑保姆的情况,出现了保姆对雇主百般挑剔的局面。

“现在找保姆,反倒是保姆挑我们。”2月10日,市民李先生如是说。原来,他最近找保姆时频遭拒绝。据李先生介绍,他父亲因病生活不能自理,自己平时工作又忙,就想雇个保姆照顾父亲。他前后找了五六个保姆都没能达成协议,原因就是现在的保姆“太挑”。

最近,不断有市民向记者反映保姆对雇主要求过高、保姆难请的问题。就此,一位保姆说出了自己的想法:“有的保姆不愿意干比较累的活儿,不想去老人孩子多的人家工作;也有一些保姆比较看重雇主的社会关系,希望哪一天雇主可以帮上自己的忙。”这位保姆说:“有一个保姆就是在雇主的帮助下把自己的孩子转到了一所好学校。”

从事保姆介绍工作的张女士告诉记者:“现在的确实有一些保姆工资低的活儿不干,太累的活儿不干,雇主家庭条件不好的免谈,比找对象还挑剔。”她说,有的保姆很看重雇主是做什么工作的,对自己和家人是否能有帮助。但是张女士也表示,大多数保姆还是比较吃苦耐劳的,市民也不必太过担心。

法:“有的保姆不愿意干比较累的活儿,不想去老人孩子多的人家工作;也有一些保姆比较看重雇主的社会关系,希望哪一天雇主可以帮上自己的忙。”这位保姆说:“有一个保姆就是在雇主的帮助下把自己的孩子转到了一所好学校。”

饮酒有节制 放炮点到止

过节娱乐渐趋理性

晨报讯(记者 柯其其)“以往过春节时,我总会遇上几个喝醉酒的乘客,但今年一个也没有遇到。我们司机都感觉到了这种变化。”2月11日,1路公交车司机王爱国说。

王爱国告诉记者,每逢过年,他最怕的就是遇到喝醉酒的乘客。醉酒者不仅会耍酒疯,还总是在车上乱吐。但是,今年春节他却一个喝醉的乘客也没遇到。在和其

他司机聊到这种情况时,大家的反应几乎一致。“现在,人们的观念发生了变化。以前和朋友一块儿喝酒时,即使我说还要开车,大家也会劝我喝点儿。但现在,只要我说还要开车,大家就会直接把我的酒杯没收,还会让我注意安全。”王爱国说。

记者通过对各大医院和部分市民的采访了解到,越来越多的市民在春节聚会娱乐时都更有节制了,酗酒、暴

饮暴食等陋习都比以前减少了。随着生活水平的提高,健康饮食的观念已深入人心。张先生说:“酒喝多了伤身体,肉吃多了难消化,还是清淡的食物最受欢迎。今年过年时,我们几个小家庭一起去爬山了,感觉这样过年很健康。”

此外,市民在鞭炮消费上也更显理性了。在山城区长风路的一个烟花爆竹销售点,老板告诉记者:“今年

销量明显不行,花几百元买鞭炮的人很少。一开始以为是和经济危机有关,后来感觉到应该是人们过年放鞭炮的意识淡了。”“过年放炮就是图个喜庆气氛,现在人们更重视环保了,放炮也提倡‘点到为止’。”市民陈女士说。

记者从我市各大医院了解到,过年期间因燃放烟花爆竹受伤的市民也比去年减少了。

劣质水龙头“闯祸” 无证据难索赔

晨报讯(见习记者 陈静)“我家客厅的实木地板全被水泡了。”2月10日下午,市民吴先生向记者反映,因他购买的劣质水龙头漏水,刚装好的实木地板已被水泡得面目全非。

吴先生告诉记者,他家的新房年前刚装修好,就等着入住了,可是正月十六全家人去看新房时却发现,花

了几千元刚铺好的实木地板竟然变了样,不仅多处翘起,有的地方还鼓起了大包。“本来想着3月份就能搬进去,这下全泡汤了。”吴先生无奈地说。

好好的实木地板怎么会变形呢?吴先生称,他家藏着一个“凶手”——卫生间里一个小小的水龙头。记者看到,该水龙头即使拧紧也不会停

地漏水。经试验,10分钟内,从水龙头漏出的水已能盛满一小盆。而整个过年期间吴先生家客厅的地板就是因为被这些不断漏出的水浸泡才变成了这副模样。

如果劣质水龙头是元凶,吴先生完全可以向卖给他的商家要求赔偿。但问题在于,吴先生家装修用的材料大部分都是从郑州

的建材批发市场购买的,水龙头也是其中之一。吴先生说:“当时觉得便宜就一下子把需要的东西全买回来了,现在早记不清是在哪一家买的了,只能吃哑巴亏了。”

吴先生提醒广大市民,购物时一定要将购物凭证保存好,以便出现问题时顺利维权。